

# 小两口吃父母喝父母,稍不顺心还打骂父母 扫地出门,法院“棒喝”不肖啃老族

调查显示:大龄“啃老族”越来越多,法官说法:依法遏制这种歪风

## 典型案例

### 父母请求 法院将不孝儿 扫地出门

赵宇出生于1974年,2000年成了家,与父母一同住在父母所购买的房中。“我们对儿子是有求必应,处处替他着想。但是会红霞经常因生活琐事与我们发生争执,甚至打骂我们。儿子不仅不劝阻,还帮媳妇说话。”说起儿子儿媳,赵母既后悔又伤心。

赵父说,儿子结婚后,家庭纠纷不断激化。今年3月份,二儿子和媳妇从外地回来,会红霞夫妇见到他们一句话没有。4月4日晚,儿子儿媳吵架后,会红霞装疯卖傻去厨房尿尿,赵宇也在场。无奈之下,他们向派出所报了案。

二七法院审理认为,原、被告虽然是父母子女关系,但是双方在共同生活期间,赵宇夫妇没有珍惜家庭关系,经常因生活琐事发生矛盾,给双方的正常生活造成影响,因此,其父母要求赵宇夫妇立即从自己所有的住房内搬出的诉讼请求合法有理。

据介绍,在此案审理中,赵宇夫妇没有出庭应诉,他们在外没有住房,法院判决生效后,他们将面对租房居住的现实。

他们并非找不到工作,但他们赋闲在家,不仅衣食住行全靠父母,而且花销往往不菲。

人们给这样的一群人起了一个名字——“啃老族”。

郑州市“啃老族”赵宇(化名)和妻子会红霞(化名)结婚后,一直跟父母一起生活,后来竟发展到稍不顺从就打骂父母。忍无可忍的父母将他们告上法庭,要求他们搬出去。

昨日,二七区人民法院对“啃老族”说“不”,一审判决赵宇夫妇搬离父母的住所。

晚报记者 孙庆辉 实习生 张海延 赵惠娟



夏普 图

## 现状扫描

### 父母“襁褓”中出现大龄“啃老族”

“啃老”,指城市的年轻人到了就业年龄却不愿就业,躺在父母的“襁褓”中成为永远长不大的“孩子”,面对成年孩子,一个死活不肯断乳的“大”儿女,父母苦不堪言。

据调查,金水区某办事处今年接报的调解纠纷中,因家庭内部问题引起的纠纷约200起,其中因30~35岁的大龄“啃老”问题引发的亲情纠纷竟有40余起,占了近14%。

该办事处司法所的一位工作人员表示,这一数字反映出两个问题:一是

“啃老族”现象已经相当严重;二是“啃老”现象有了新的变化,大龄“啃老族”多了起来。

睡觉睡到自然醒,起床、吃饭、找哥们儿打打麻将侃侃山,这就是罗晓凯一天的生活。今年已经38岁的他从没有正式上过一天班,他先后找过不少工作,都没有干多久,不是被人家辞退了,就是他嫌“太辛苦”,炒了老板“鱿鱼”,所有的花销都要依靠父母。

罗晓凯的母亲刘阿姨说,罗晓凯的父亲是个“药

篓子,”常年有病,因此全家的生活都要依靠她一个人。现在,她找了一份扫马路的工作,每天早晚都要扫5公里的大街。“除了我的儿子,所有人都知道我们家生活困难。”

“太辛苦”、“太累”,这几乎是所有“啃老族”一致使用的拒绝工作的理由。他们表示,自己会不断地寻找那些不那么累的活儿。年轻人就这样挥霍青春和精力,而他们正在老去的父母,却为了维持生计,埋头在“太辛苦”的工作里。

## 网友辩论

### 什么造成了“啃老族”?

昨日,记者在网络在线作了一个小范围的调查,从反馈的意见分析,不健康的教育是“啃老族”的发动机。

一是观念上的,中国的父母觉得自己一生的努力就是为了孩子,让年轻人接受父母的支援是理所当然

的。二是“客观原因”,目前社会处于转型期,生活成本急剧攀升,客观上形成了他们向父母和家庭伸手。

河南财经学院社会学教授王金山分析说,“啃老族”身上存在共同的致命缺陷,例如技能低、不求上进、害怕竞争、责任心偏

差,勤劳、勤俭意识淡漠,加上父母溺爱、学校升学压力大、社会偶像“金钱味重”等原因,让他们心高气傲,价值观错位,往往陷入“高不成,低不就”的就业困惑中。从社会大环境看,年轻人社会“断乳期”有延长趋向。

## 法官说法

### 依法遏制愈演愈烈的“啃老”歪风

啃老族的出现有其复杂的成因,比如社会、家庭、自身等,我们不应该一味地指责家长或孩子。但啃老族这个群体及其可能引发的系列问题,确实让人忧虑。比如“啃老”的出现。

如果说“啃”字还是以亲情为基础维系,有些许温情的成分,是社会新人在“心理断乳期”的短暂依赖,人们可以容忍,那么,“啃”字的出现,就令

人心寒了。

二七法院崔法官称,如果具有完全民事行为能力且有独立生活能力的子女要强行住父母的房子,吃父母的,拿父母的钱,这类子女的行为已经涉嫌侵权,即涉嫌侵占父母的财产权。其父母可以要求子女无条件搬出去,或拒绝为他们提供饮食或金钱,父母甚至还可以通过法律维护自己的合法权益。

“啃老族”的普遍存在已严重影响着家庭的和睦团结,甚至引发家庭纠纷,应引起全社会和每个家庭的重视。对“啃老族”的谴责,以往大多是从道德等方面去抨击它,二七法院首次用法律的手段对“啃老族”说“不”,判决将“啃老族”扫地出门,对愈演愈烈的“啃老”歪风是一种遏制。

线索提供 南南

## 陈中数学“十一特训营”即将开始

### 专业数学

笔者从陈中数学教育中心了解到,为了满足众多家长和广大莘莘学子的多方面要求,陈中数学辅导中心将于10月1日-5日举办“十一特训营”,开设有针对性的初一、初二数学和物理,目前营员正在积极招募中。

此次特训营活动,在初一数学方面,主讲六年级应用题与初一方程的联系,有理数混合运算、代数式运算,去括号、“正负”号变化、绝对值等等;在初二数学方面,主讲一次函数、实数、勾股弦与全等三角形、四边形等等。同时,“十一”期间还开设初中物理趣味班,主讲中学各种有趣的物

### 名师名校

理现象、生活和物理等,初步讲解学习物理的方法;在初二物理方面,光的反射、折射、电流电压、电阻、欧姆定律、电功及电功率等等。

据介绍,陈中数学教育中心是一所以数学、奥数为主导,初高中数、理、化融为一体,兼顾中小学英语齐头并进的教育辅导中心。陈中老师,原省实验中学数学竞赛教练员,毕业班年级主任,教育硕士,多年从事数学教育培训工作,直接辅导初中学生2万余

### 品牌辅导

名,陈中数学辅导中心培训高中、初中、小学学生3万余人,80%以上有明显提高,90%有不同程度的提高。有多年的数理化与奥数教学辅导经验,非常熟悉从小学到大学的数学整体知识结构体系,比较熟悉数理化之间的内在联系;每年都潜心研究小升初考试及中考高考,积累了丰富的考前辅导经验,总结了大量独特高效的方法、技巧和结论,帮助学生制定符合学生自身特点的学习发展计划。

报名咨询电话:63619977 63697866 13733857717 13938585599

地址:1.文化路与农业路口东北角的金国商厦5楼

2.文化路87号文化大厦院内南楼三单元一楼

